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Razpis kandidature za alpsko mesto leta 2005 in 2006 
Še do 31. januarja 2004 imajo vsa mesta v alpskem prostoru čas, da prijavijo 
svojo kandidaturo za naziv »alpskega mesta leta«. Naziv odlikuje mesto za 
njegovo posebno zavzetost pri uresničevanju Alpske konvencije in uveljavljanju 
interesov trajnostnega razvoja. Seveda pa ima tudi oglaševalski učinek, ki ga 
nikakor ne gre podcenjevati............................................................. Več na strani 1  

Zbirka vseh dokumentov o Alpski konvenciji 
Izšla je nova publikacija „COLLECTIO Alpska konvencija“, zbirka 
najpomembnejših dokumentov o Alpski konvenciji, ki vsebuje pregled ciljev in 
aktivnosti njenih organov. Prav tako v tej priročni knjigi najdemo izbor tematskih 
kart, ki prikazujejo aktualen položaj v alpskem loku.. ....................... Več na strani 2 

52. mednarodni festival gorskega filma 
Od 29. aprila do 9. maja bo v italijanskem Trentu, Alpskem mestu leta 2004, 
potekal 52.. mednarodni filmski festival na temo gore, raziskovanje in 
pustolovščine. Na festival je možno poslati naslednje kategorije filmov iz celega 
sveta: gorski filmi, filmi o alpinističnih podvigih, filmi o alpski krajini, športni filmi in 
pustolovski filmi. Prva nagrada v višini 5000 evrov se v celoti podeli najboljšemu 
filmu, še 5 nagrad v višini od 1500 do 3000 evrov pa najboljšemu filmu v 
posamezni kategoriji. ........................................................................ Več na strani 3 

Razpis kandidature za alpsko mesto leta 2005 in 2006 
Še do 31. januarja 2004 imajo vsa mesta v alpskem prostoru čas, da prijavijo 
svojo kandidaturo za naziv »alpskega mesta leta«. Naziv odlikuje mesto za 
njegovo posebno zavzetost pri uresničevanju Alpske konvencije in 
uveljavljanju interesov trajnostnega razvoja. Seveda pa ima tudi oglaševalski 
učinek, ki ga nikakor ne gre podcenjevati. 

Interesna skupnost Alpsko mesto leta vsako leto eno od mest na območju Alp 
razglasi za alpsko mesto leta. Mesto, ki prejme ta naziv, izbere mednarodna 
žirija. Interesna skupnost (IS) je bila ustanovljena letos in je tako nasledila 
nekdanje društvo Alpsko mesto leta, ki je od leta 1997 naprej naziv podelilo 
različnim alpskim mestom. 

Ker mora imeti izbrano mesto dovolj časa, da se lahko ustrezno pripravi na 
leto, v katerem bo nosilo naziv, bo žirija že na prihodnji skupščini članov 
Interesne skupnosti 20. februarja 2004 pripravila predlog za imenovanje 
novega nosilca naziva. Če bodo prejeli zadostno število kandidatur, bo 
odločitev o alpskem mestu leta 2006 sprejeta že 20. februarja 2004. Zaradi 
zelo kratkega prijavnega roka je postopek, ki vodi do podelitve naziva, 
nezapleten in kratek. 

Na spletni strani IS so na razpolago prijavna dokumentacija, nadaljnje 
informacije o Interesni skupnosti, informacije o dosedanjih nosilcih naslova, 
podatki o prireditvah, publikacijah in novice na temo mest in Alp.  

Na slavnostni zaključni prireditvi konec novembra je sedanje alpsko mesto 
leta Herisau iz Švice predalo naziv alpskega mesta leta 2004 italijanskemu 
Trentu.  

Nadaljnje informacije na spletnem naslovu: http://www.alpskomesto.org 
(de/fr/it/sl)
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Sodelavci alpMedie pri 
CIPRI-International 
želimo vsem bralcem 
vesele praznike in 
srečno novo leto. 

Naslednja številka 
novic bo izšla sredi 
januarja. 
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Zbirka vseh dokumentov o Alpski konvenciji 
Izšla je nova publikacija „COLLECTIO Alpska konvencija“, zbirka najpomembnejših 
dokumentov o Alpski konvenciji, ki vsebuje pregled ciljev in aktivnosti njenih organov. 
Prav tako v tej priročni knjigi najdemo izbor tematskih kart, ki prikazujejo aktualen 
položaj v alpskem loku.  
Nova publikacija kot obsežen priročnik o Alpski konvenciji pomembno dopolnjuje spletne 
strani http://www.alpskakonvencija.org (de/fr/it/sl/en); poleg okvirne konvencije in 
izvedbenih protokolov so objavljeni protokoli z zadnje Alpske konference, interni 
pravilniki in drugi dokumenti. Navaja tudi besedilo Karpatske konvencije, ki je nastala na 
osnovi Alpske konvencije.  
COLLECTIO je rezultat skupnega projekta, ki sta ga pripravila italijansko okoljsko 
ministrstvo in Consulta Stato Regioni, in ki je bil uresničen s podporo Evropske 
akademije Bolzano/Bozen. Knjigo je mogoče naročiti v štirih uradnih jezikih Alpske 
konvencije proti plačilu prispevka za stroške. 
Naročila sprejemajo na e-naslovu: alpineconvention.ima@eurac.edu  

Druga mednarodna konferenca: interdisciplinarno raziskovanje gorskih območij 
Od 29. septembra do 2. oktobra 2004 bodo Narodni park Stelvio/Stilfserjoch, Evropska akademija Bolzano/Bozen in 
Univerza v Innsbrucku v centru Narodnega parka Stelvio/Stilfserjoch v Stilfsu in Trafoiu v Italiji organizirali drugo 
mednarodno konferenco, ki bo posvečena interdisciplinarnemu raziskovanju gorskih območij. K udeležbi so vabljeni 
zlasti mladi znanstveniki in znanstvenice. 
Ena od tem, ki jih bodo obravnavali na konferenci, je interdisciplinarno raziskovanje v zavarovanih območjih. 
Razprava bo tekla o vprašanjih, ki izhajajo iz gospodarskih, naravoslovnih in družboslovnih ved ter se nanašajo na 
varovanje ogroženih vrst in njihovih habitatov. Druga tema pa bo medsebojno vplivanje interakcije gospodarskih in 
ekoloških sistemov na gorskih območjih. Cilj je razviti analitične zasnove, ki bodo upoštevale medsebojne odvisnosti 
med gospodarskimi in ekološkimi sistemi.  
Vir in nadaljnje informacije na spletnem naslovu:  
http://www.eurac.edu/Org/AlpineEnvironment/youngconference/index.htm (en) 

Prix Wilderness: nagrajeni organizatorji ekoloških gorskih tur 
Društvo WaldZeit z vzhodne Bavarske v Nemčiji ter mladinska organizacija sekcije Bachtel pri Švicarski planinski 
zvezi sta zmagovalca letošnje nagrade Prix Wilderness, ki se podeljuje za zgledno sonaravno in okolju prijazno 
izvajanje dejavnosti v gorskem svetu. Za letošnjo nagrado so se lahko potegovali organizatorji gorskih tur, ki se s to 
dejavnostjo ukvarjajo neprofitno. 
Društvo WaldZeit ponuja okoljsko izboraževanje in doživljanje narave na območju Narodnega parka Bavarski gozd. 
Odločilnega pomena za žirijo je bilo dejstvo, da so se na turah udeleženci seznanili s problemi okolja, da so bile ture 
organizirane na naravi prijazen način, da je bil prevoz, ko je to bilo mogoče, organiziran z javnimi prevoznimi sredstvi 
in da je celoten program povezan z okoljskimi vprašanji.  
Priznanje je prejela mladinska organizacija sekcije Bachtel pri Švicarski planinski zvezi, ki je z brošuro "Gorništvo in 
okolje" opravila odlično pionirsko delo. V prihodnjem letu bodo nagrado Prix Wilderness podelili osebam in 
organizacijam, ki se bodo izkazali pri skrbi za planinske postojanke. Urad za trendovske športe „keepwild“ 
organizacije za varstvo Alp Mountain Wilderness Švica bo tako podelila nagrado v višini 5.000 CHF.  
Vir in nadaljnje informacije: http://www.mountainwilderness.ch/d/prixwilderness/index.htm (de), 
http://www.jo-bachtel.ch (de), http://www.waldzeit.de (de) 

Mednarodna konferenca: matriarhat in gore 
13. in 14. decembra je Multipolarni center za trajnostni razvoj (Centro Multipolare per lo Sviluppo Sostenibile) v 
Sardagni v Italiji organiziral 5. mednarodno konferenco gora z naslovom „Matriarhat in gore“. Polovici gorskih občin 
na območju Alp grozi depopulacija in njihovo preživetje je močno odvisno od neplačanega dela številnih žensk, ki s 
tem občutno prispevajo k ohranjanju tradicionalne kulture in k aktualnim razvojnim procesom v teh predelih. Kljub 
temu pa se to dejstvo v znanstvenih razpravah in pri sprejemanju odločitev o prihodnjemu razvoju ne upošteva. 
Na konferenci so se zvrstila predavanja o naslednjih temah: ženske in volonterstvo – mednarodna primerjava (Tibet 
in Afganistan); ženske in gorski šport; ženski simboli, izkopavanja in arheologija; ženstvo v naravi; zaznavanje, 
dolžnost in trpljenje na višje ležečih območjih; gospodinja ali zaposlena ženska? Nove oblike podeželskega turizma; 
kmetovalke, podjetnice in varuhinje spominov. 
Več informacij na spletnem naslovu: http://www.centromultipolare.it (it) 

http://www.alpskakonvencija.org/
mailto:alpineconvention.ima@eurac.edu
http://www.eurac.edu/Org/AlpineEnvironment/youngconference/index.htm
http://www.mountainwilderness.ch/d/prixwilderness/index.htm
http://www.jo-bachtel.ch/
http://www.waldzeit.de/
http://www.centromultipolare.it/
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52. mednarodni festival gorskega filma 
Od 29. aprila do 9. maja bo v italijanskem Trentu, Alpskem mestu leta 2004, potekal 52.. mednarodni filmski 
festival na temo gore, raziskovanje in pustolovščine. Na festival je možno poslati naslednje kategorije filmov iz 
celega sveta: gorski filmi, filmi o alpinističnih podvigih, filmi o alpski krajini, športni filmi in pustolovski filmi. Prva 
nagrada v višini 5000 evrov se v celoti podeli najboljšemu filmu, še 5 nagrad v višini od 1500 do 3000 evrov pa 
najboljšemu filmu v posamezni kategoriji.  
Festival poteka v organizaciji kulturnega združenja „Festival Internazionale Film della Montagna e 
dell’Esplorazione Città di Trento” ob podpori IIalijanskega alpinističnega kluba ter mest Trento in Bolzano 
(Bozen). Zadnji rok za prijavo na festivalu je 31. 1. 2004. 
Nadaljnje informacije in prijave: http://www.mountainfilmfestival.trento.it (de/it/fr/en) 

Dan gora OZN: zahteva za varstvo pitne vode 
CIPRA-Italija, italijansko predstavništvo Mednarodne komisije za varstvo 
Alp, je 11.decembra, ob prvemu  
mednarodnemu dnevu gora, objavila zahtevo za vzpostavitev politike 

varstva voda v Alpah, ki bi obsegala vse alpske države. Zaradi sprememb 
podnebja in njihovih posledic, kot so suša in taljenje ledenikov, je dolžnost 
alpskih držav, da jamčijo za varstvo voda v Alpah. Možen instrument za to bi bil 
protokol o vodi Alpske konvencije, za katerega je CIPRA-International že 
predložila svoj predlog. 
Tudi Nemška planinska zveza je ob dnevu gora zahtevala, da se zaradi varstva 
virov pitne vode v Alpah v najkrajšem času spremeni politika varstva podnebja in vzpostavi učinkovito varstvo 
ledenikov v skladu z Alpsko konvencijo. Viri in nadaljnje informacije: 
CIPRA-International http://www.cipra.org/s/alpenkonvention/offizielle_texte/forderung_wasserprotokoll.htm (sl) 
CIPRA-Italia 10.12.2003 http://www.cipra.org/d/nationale_cipras/italien/italien.htm (it), 
DAV 09.12.2003 http://www.alpenverein.de/news/more.php?id=811 (de) 

Bavarska (Nemčija): reforma v gozdarstvu pomeni kršitev Alpske konvencije 
Ker naj bi naj bi v skladu z reformo gozdarstva, ki jo načrtuje bavarska vlada, državne gozdove v prihodnje 
upravljala d.o.o. - družba z neomejeno odgovornostjo, je CIPRA-Nemčija, nacionalni odbor Mednarodne 
komisije za varstvo Alp, izrazila bojazen, da je to začetek postopnega umikala države s tega področja, pa tudi 
opustitve svoje dosedanje odgovornosti za 10 % površine. Storitve, kot je brezplačno svetovanje za približno 
700.000 zasebnih lastnikov gozdov in občino kot lastnico gozda, naj bi v celoti ukinili. Po 14. členu Protokola o 
izvajanju Alpske konvencije na področju gorskega gozda pa je država dolžna zavezati se, da bo spodbujala 
svetovanje in nadaljnje usposabljanje lastnikov gozdov na območju Alp na Bavarskem.  
Ker subvencije iz državnega proračuna niso več predvidene, bo moralo upravljanje gozdov potekati finančno 
samostojno. Pomembne prihodnje investicije, kot so sonaravno gojenje gozdov ali sanacija varovalnih gozdov, 
bi se financirale samo s prodajo lesa ali pa bi jih bilo treba zaradi pomanjkanja sredstev popolnoma ukiniti.  
Zaradi podnebnih sprememb bo gojenje gozdov po mnenju strokovnjakov postalo prav v gorskem svetu vedno 
zahtevnejše, zato bi ga najuspešneje opravljale prilagojene obstoječe strukture enotnega gozdarskega urada. 
Vir: http://www.cipra.de (de),  
nadaljnje informacije na spletnem naslovu: http://www.forst.bayern.de/docs/stafo-reform.html (de) 

Resolucija za trajnostni razvoj gorskih območij 
Ob izvolitvi nove švicarske vlade 17. decembra v Bernu v Švici je bila javnosti predstavljena tudi Resolucija za 
trajnostni razvoj gorskih območij in podeželskega prostora. Resolucija je nastala v okviru simpozija „Mesto in 
podeželje nekoč, danes in v prihodnje“, ki je bilo maja v švicarskem Eggiwilu. Dokument je podpisalo več kot 
200 občin in regijskih organizacij in v njem izrazilo željo, da bi lahko živeli in delali na podeželju tudi v prihodnje. 
V obliki seznama osmih zahtev so izrazili zahtevo po oblikovanju ustrezne politike za razvoj podeželja in 
gorskega območja, ki se aktivno postavljajo po robu tamkajšnjim problemom. Za področja, kot so kmetijstvo, 
lesarstvo, majhna in srednje velika podjetja, turizem, mobilnost, osnovna zdravstvena oskrba, možnosti za 
izobraževanje in zagotavljanje osnovne oskrbe, so bili predlagani ukrepi, ki naj bi pripomogli k temu, da 
podeželje v primerjavi z aglomeracijami v prihodnje ne bi bilo več v zapostavljenem položaju. 
Vir: Občina Eggiwil, več informacij na spletnem naslovu: http://www.eggiwil.ch/daten/daten121.pdf (de) 

http://www.mountainfilmfestival.trento.it/
http://www.cipra.org/s/alpenkonvention/offizielle_texte/forderung_wasserprotokoll.htm
http://www.cipra.org/d/nationale_cipras/italien/italien.htm
http://www.alpenverein.de/news/more.php?id=811
http://www.cipra.de/
http://www.forst.bayern.de/docs/stafo-reform.html
http://www.eggiwil.ch/daten/daten121.pdf
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O tem in onem 
Nova spletna stran: Alpenquellen.com 

Spletna stran Alpenquellen.com je nov, interaktivni informacijski sistem za vodne vire na območju Alp, ki so 
tukaj obravnavani z različnih vidikov: z znanstvenega, kulturnega, umetniškega in celo mističnega. Postavitev 
novih strani se navezuje na željo, da bi storili „nekaj trajnostnega“ za okoljsko ozaveščenost ter varstvo in 

ohranjanje teh življenjskih prostorov. Strežnik prostorskih podatkov Mapserver omogoča, da so geografski podatki 
oz. vizualizacija in iskanje teh podatkov dostopni širšemu krogu uporabnikov. Namen novega projekta je zbrati 
podatke o virih iz celotnega alpskega prostora in jih z objavo na svetovnem spletu dati na razpolago vsem 
zainteresiranim. Več informacij na spletnem naslovu: http://www.alpenquellen.com (de) 
Poljska podpisala Karpatsko konvencijo 
25. novembra je Poljska podpisala okvirno konvencijo o varstvu in trajnostnem razvoju Karpatov, kar pomeni, da je 
konvencijo sedaj podpisalo že vseh sedem karpatskih držav. Preostale karpatske države so to storile že konec maja 
na konferenci okoljskih ministrov v Kijevu. 
Vir na spletnem naslovu: UNEP http://www.alpmedia.net/pdf/Carpathian_Convention_info.pdf (en) 
Nepal: šport za domače prebivalstvo 
18. novembra 2003 bodo v nepalski dolini Kumbu prvič organizirali tekmovanje v teku. Prireditev “Friendship Everest 
Skyrace”, na kateri bo sodelovalo 150 tekačev iz Nepala in drugih držav, je namenjena podpori šole v odročni vasi 
Thame. Podpisan je bil tudi sporazum z dvoletno veljavnostjo, ki omogoča zaposlitev novih učiteljic in pomoč 
družinam šolarjev. Tekmovanje bo finančno podprla organizacija „Travel of the Others“. 
Več informacij na spletnem naslovu: http://www.montagnard.net/HTML3/Promo%20Everest%20(6).pdf (it) 
 

Izid knjige o okoljski pedagogiki v gorah 
Nacionalni odbor Mednarodne komisije za varstvo Alp CIPRA-Nemčija je pred kratkim izdal knjigo z naslovom 
„Nebesa v gorah – z otroki v gorskem svetu: igre, doživljanje narave, ročna dela in pesmi". Knjiga predstavlja ideje, 
kako lahko otroci z igro, doživetji v naravi, ročnimi deli, pri čemer uporabljajo naravne materiale, pesmimi iz alpskih 
dežel ter različnimi igrami za zaznavanje in gibanje doživljajo naravo v gorskem svetu.  
Steffi Kreuzinger, Eva Sambale. 2003. Založba Ökotopia Verlag Münster. ISBN: 3-936286-20-5. 16,90 evrov.  
Več informacij: http://www.cipra.de/cipra/publikationen/home.html#bergspiele (de) 
 

Odpoved naravovarstvenih pogodb na Bavarskem 
Po podatkih južnonemškega časopisa Süddeutsche Zeitung bavarsko okoljsko ministrstvo ne namerava podaljšati 
pogodb, ki jih je na področju ukrepov krajinske nege sklenilo s kmeti. Gre za znižanje namenskih sredstev v višini 
približno 14,5 milijonov evrov. Po podatkih okoljskega ministrstva je trenutno 28.500 t.i. naravovarstvenih pogodb, ki 
so bile sklenjene s kmeti, čemur bavarska država letno namenja okrog 22 milijonov evrov. Nedavno pa je 3.300 
kmetov prejelo obvestilo, da njihove pogodbe o izvajanju ukrepov krajinske nege, ki so bile sicer sklenjene za 
petletno obdobje, rok pa jim izteče letos ali kasneje, ne bodo podaljšane. To bo povzročilo kmetom velik izpad 
dohodka, na področju krajinske nege pa precejšnje nazadovanje. 
Več informacij na spletnem naslovu: 
Süddeutsche Zeitung, 16.12.2003: http://www.sueddeutsche.de/sz/bayern/red-artikel467 (de)  
 

Prireditve 
Forum de la Construction de Crans-Montana 2004: Predlogi rešitev za bivanje v turističnih krajih na gorskih 
območjih (Quelles solutions apporter pour loger les habitants de stations de montagne?). Crans-Montana (Švica), 5. 
2. 2004 od 13.30 do 17.00 ure, Grand-Hôtel du Golf. Organizira: CREM-Centre de Compétence en Urbistique. Več 
informacij na spletnem naslovu: http://www.crem.ch (fr)  
 

Pravniški simpozij: Trendni športi in svobodne poti. Gradec (Avstrija), 5. 3. 2004. Organizira: Monika Hinteregger. 
Več informacij na spletnem naslovu: http://www.alpenverein.at/jugend/team-info-meld-uebrige.asp?MeldungID=2445 
(de) 
 

Konec tedna „Dynastar-Freeride“: Free Ride v divjini narave in z njo. Davos (Švica), 6. - 7. 3. 2004. Organizira 
sekretariat organizacije keepwild!. Več informacij: Jan Gürke, tel.: +41/1-461 39 45, e-naslov: info@keepwild.ch  
 
 

3rd NCCR Climate Summer School: Klimatska spremenljivost: od opazovanja do napovedovanja (Climate 
Variability: From Observation to Prediction). Ticino (Švica), 29. 8 – 3. 9. 2004, Centro Stefano Franscini, Monte 
Verità. Organizira: National Centers of Competence in Research (NCCR) Climate University of Bern. V mednarodni 
poletni šoli bodo obravnavane tudi naslednje teme: klimatske fizikalne razmere, klimatski fenomeni in procesi ter 
napovedljivost vremena. Več informacij na spletnem naslovu: http://www.nccr-climate.unibe.ch (en)  
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http://www.montagnard.net/HTML3/Promo Everest (6).pdf
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http://www.sueddeutsche.de/sz/bayern/red-artikel467
http://www.crem.ch/
http://www.alpenverein.at/jugend/team-info-meld-uebrige.asp?MeldungID=2445
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